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Анотація 

В роботі запропоновано покращити візуальні ефекти резонансного трансформатора за рахунок 

удосконалення схеми драйвера ключів інвертора, що забезпечує автоматичне налаштування частоти 

резонансу первинного кола. 
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Annotation 

The paper proposes to improve the visual effects of the resonant transformer by improving the inverter key driver 

circuit, which provides automatic tuning of the resonant frequency of the primary circuit. 
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Вступ  

В мережі Інтернет є багато прикладів комерційних та любительських конструкцій високовольтних 

трансформаторів[1-2], що працюють за принципом резонансного трансформатора, що описаний 

відомим винахідником Н.Тесла. Такі трансформатори не мають прикладного застосування, а 

використовуються для створення світлових та звукових ефектів від створюваних високовольтних 

розрядів. 

Найбільша складність, з якою стикаються розробники трансформатора Тесла, що побудовоні на 

напівпровідникових комутаторах є точне налаштування резонансної частоти в контурах 

трансформатора [3]. Для досягнення резонансної частоти використовуються зворотні зв’язки за 

струмом в первинній котушці. Реалізація кола зворотного зв’язку драйвера може бути виконана 

різними способами, і цей етап розробки схеми є одним з найбільш відповідальних. 

Метою роботи є покращення характеристик резонансного трансформатора шляхом збільшення 

енергії, що вивільняється у вигляді високовольтних розрядів за рахунок удосконалення кола 

зворотного зв’язку драйвера напівпровідникових ключів. 

 
Результати дослідження 

На рис. 1 зображено схему електричну принципову драйвера  первинної обмотки високовольтного 

резонансного трансформатора. Для налаштування частоти послідовного резонансу в первинному 

контурі в даному драйвері використано антену, яка вловлює електромагнітні коливання навколо 

котушки та перетворює їх в електричні коливання, що модулюються частотою генератора імпульсів, 

реалізованого на мікросхемі таймера U5. Комутатором коливань зворотного зв’язку є транзистор Q1 

який при низькому рівні сигналу генератора передає сигнал з антени через діодний обмежувач на 

пороговий елемент, що реалізований на мікросхемі U6. Вихідний сигнал U6 є сигналом керування 

мостової схеми інвертора. 

 

Рис. 1 - Схема електрична принципова драйвера транзисторів силового інвертора 

 



  

Таким чином, частота імпульсного сигналу керування інвертора буде близькою до резонансної 

частоти, а вихідну потужність можна регулювати шпаруватістю імпульсів на виході генератора. 

 

Висновки 

Отже використання зворотного зв’язку в схемі драйвера силових ключів дозволяє покращити 

характеристики резонансного трансформатора шляхом збільшення енергії, що вивільняється у 

вигляді високовольтних розрядів. Це в свою чергу створює більш ефектні стримери, які 

супроводжуються світловими та звуковими шоу. Це може бути використане для зацікавлення 

студентів та абітурієнтів електротехнікою та технічним конструюванням.  
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